



省政府常务会议学习贯彻全国两会精神，研究部署现代农业综合改革试点等工作

# 大力发展精细农业和现代农业

本报3月15日讯 今天下午，省长毛伟明主持召开省政府常务会议，学习贯彻全国两会精神，以及全国春季农业生产工作电视电话会议精神，研究部署现代农业综合改革试点、自贸试验区管理、湘江基金小镇发展等工作。

## 坚定不移办好湖南的事情

会议指出，要按照省委部署要求，把学习贯彻全国两会精神作为重要政治任务抓紧抓实抓好，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和大会确定的各项目标任务上来。要深刻领会和全面把握大会精神，把学习贯彻习近平总书记大会期间系列重要讲话，与学习贯彻政府工作报告和“十四五”规划纲要等大会文件、习近平总书记考察湖南重要讲话精神等结合起来，坚定不移办好湖南的事情。要推动大会精神在湖南落地生根。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，大力实施“三高四新”战略，按照“稳进高新”工作方针，全力打造“三个高地”，服务和融入新发展格局，全面实施乡村振兴战略，加强污染防治和生态建设，不断保障和改善民生，走出适合湖南实际的高质量发展之路。要动员一切力量齐心协力抓落实。要以贯彻落实全国两会精神为动力，扎实开展党史学习教育，用好红色资源，发扬红色传统，传承红色基因，从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量。要切实抓好一季度各项工作，确保实现今年“开门红”，凝心聚力建设现代化新湖南。

## 继续在益阳试点现代农业综合改革

会议强调，当前，春季农业生产正陆续展开，农时紧、任务重。要认真贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要指示

述和党中央、国务院决策部署，坚决扛稳粮食安全的政治责任，大力发展精细农业和现代农业，切实加强对农业生产支持保障，保护和调动好农民生产积极性，毫不放松抓好农资保供稳价。春季田管和春耕备耕，确保实现全省粮食播种面积7100万亩、产量稳定在600亿斤以上，全力保障粮食安全和重要农副产品有效供给。

会议原则通过《益阳市现代农业综合改革试点方案（送审稿）》。会议指出，继续在益阳市开展现代农业综合改革试点，要压实各方责任，把握改革重点，发挥示范效应，聚焦乡村产业振兴和脱贫攻坚成果巩固拓展，加大在构建现代农业产业体系、经营体系和推进农业绿色发展等方面的探索力度，走资源高效利用、生态系统稳定、产品质量安全、综合效益显著的现代农业发展之路，打造乡村振兴样板。

## 加快形成基金聚集区、资本投资高地

会议原则通过《中国（湖南）自由贸易试验区管理办法（试行）》。会议强调，要按照国务院《总体方案》和相关法律法规要求，大胆闯、大胆试、自主改，积极主动探索制度创新，便利投资贸易，打造产业高地，创新金融服务，营造良好环境，推进和保障自贸试验区建设，形成更多有国际竞争力、可复制可推广的制度创新成果。

会议原则通过《关于支持湘江基金小镇发展的若干意见》。会议指出，要高质高效推进建设，发挥政策引领作用，切实防范金融风险，用好用活复制推广自贸试验区有关金融政策和人才、税收政策，引进更多声誉好、实力强的金融企业落户，加强风控平台建设，实现全链条立体化管理，加快形成基金聚集区、资本投资高地。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 孙敏坚

## 我省部署今年公安交管十项重点工作

本报3月15日讯 2020年，我省集中整治各类交通问题顽瘴痼疾153.98万起，电动自行车登记上牌超过555万辆，全省1557个乡镇设置道安委……今天上午，省公安厅召开全省公安交通管理暨道路交通事故预防“减量控大”工作部署会议。

今年，全省各级公安交管部门将全面落实“30个一律”严管措施，扎实推进源头安全隐患歼灭、路面交通违法阻击、重要节点县域风险防控、全域疏堵保序、多元协同共治，坚决打赢道路交通安全风险防控攻坚战。

会议部署了2021年公安交管十项重点工作：扎实开展交通安全隐患排查整治攻坚行动；扎实开展城市交通安全综合治理攻坚行动；扎实开展公路交通安全风险防控攻坚行动；扎实开展农村交通安全固本强基攻坚行动；扎实开展交通安全宣传重点提升攻坚行动；扎实开展部门协同共治联动攻坚行动；坚决打赢节点交通安保攻坚战；持续深化公安交管“放管服”改革；加快推进公安交管工作现代化；深入开展公安交警队伍教育整顿。

■记者 虢灿 通讯员 邓彪

## 图片·新闻



### 瑶乡茶业 助力乡村振兴

3月14日，常宁市塔山瑶族乡，茶农在采摘新茶。近年来，该市利用山区自然环境优势，将发展茶叶产业作为乡村振兴的“助推器”，带动当地农民脱贫致富。

刘东华 摄

## 从党史学习教育中汲取奋进力量

全省各单位分别召开会议，全面动员部署开展党史学习教育



本报3月15日讯 近日，省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省生态环境厅、省住房城乡建设厅、省市场监管局、省扶贫办、湖南日报社、省档案馆等单位分别召开会议，全面动员部署开展党史学习教育。

省教育厅负责同志要求，紧扣发展大局，从党史学习教育中汲取奋进力量，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意的教育，力争湖南教育事业发展五年规划目标任务圆满实现。聚焦攻坚克难，着眼推动教育高质量发展，着力解决教育领域的重点难点问题。创新方式方法，将党史学习教育同庆祝建党百年主题实践活动、群众性主题宣传教育等统筹推进。

省人力资源和社会保障厅负责同志要求，加强组织领导，压紧压实责任，全面落实党组主体责任和第一责任人责任，发挥领学促学作用，以“关键少数”示范带动“绝大多数”。创新方式方法，注重集体研学，通过读书班、专题讲座、党史展览等形式，有组织、有计划地推动党员干部集体学习党史，形成学习的浓厚氛围。聚焦主业，使学习教育每项措施都紧贴中心、服务大局。

省生态环境厅负责同志要求，充分认识开展党史学习教育的重大意义，不断从党的光辉历

程中汲取开拓前行的智慧和力量，通过学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，增强斗争精神和抵御风险的能力，锻造“严肃认真、求真务实、艰苦奋斗、廉洁高效”的环保作风，聚焦“十四五”生态环境保护事业的关键领域和重点任务，以更大力度推动中央、省委部署落实落细，以更高水平生态环境保护助力高质量发展。

省住房城乡建设厅负责同志要求，坚持以习近平总书记重要讲话精神统一思想，增强开展党史学习教育的政治责任感和使命感；坚持突出重点开展党史学习教育，开展参观、视听、授课、动员等多种教育形式，做到学党史、悟思想、办实事、开新局；坚持加强党的领导，确保党史学习教育取得实效。充分发挥党的主流媒体集团优势，把党史学习教育宣传作为重大政治任务，持续做好《湖湘潮·百年颂——庆祝中国共产党成立100周年》等融媒体专栏，为全省党史学习教育营造浓厚舆论氛围，形成强大宣传声势。

省档案馆负责同志要求，把握重点任务，明确目标要求，高标准谋划、高质量推进党史学习教育。学史明理，夯实理论之基；学史增信，筑牢信念之魂；学史崇德，担起为民之责；学史力行，砥砺有为之志。要加强领导、压实责任，以“关键少数”带动“绝大多数”。要立足省档案馆实际，把党史学习教育与党的建设和理论学习、与档案业务等相结合，统筹起来，一体推进。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 周帙恒 余蓉 彭雅惠  
陈淦璋 胡盼盼 曾楚禹

更多精彩  
看本报